

低油价态势仍将持续 油企“瘦身”新能源“被困”

# 十三连跌，油价步入“5”时代

国家发展和改革委员会26日宣布，自1月26日24时起，下调国内汽、柴油价格。至此，我国成品油价格迎来了史无前例的“十三连跌”，国内93号汽油价格普遍步入“5元时代”。

专家认为，低油价状态在较长的时间内或将持续，这将对石油产业及新能源发展带来冲击。



昨日，国家发改委发出通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低365元和350元。这是国内成品油价格首次实现“十三连跌”。新华社发

## “十三连跌”兑现

受国际油价大跌影响，国内油价“十三连跌”顺利兑现。国家发展改革委发布通知，决定将汽、柴油价格每吨分别降低365元和350元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.27元和0.30元，调价执行时间为1月26日24时。本轮油价下调后，国内93号汽油零售

## 油价步入“5元时代”

价格普遍步入“5元时代”。

“现在油价跌到5块多，重新回到2009年下半年的水平。”上海宝山区的车主崔女士感慨，和2012年每升8块多相比，现在一个月开车油费可以节省100多元。

能源研究机构生意社分析师李宏认为，本轮调价兑现后，下轮

成品油调价时间窗口将于2月9日24时开启。如无意外，下一轮调价周期内一揽子原油变化率或仍在负值波动，不排除后期油价迎来“十四连跌”。

安迅思研究中心高级研究员梁丹也预计在农历春节前国内油价仍有望迎来一轮下调，私家车出行成本有望继续减轻。

## 近期市场涨跌互现频繁 油价下行或放缓

自去年6月至今，国际油价呈现断崖式下跌态势。截至目前，纽约原油期货价格较去年的高点已下跌了57.5%，伦敦布伦特原油期货价格较去年的高点已下跌了57.6%。

在专家看来，本轮原油熊市的出现一方面归因于全球经济增速放缓导致需求减少，另一方面原因在于美国页岩油产量激增以及新能源技术革命等造成石油市场供应过剩。

复旦大学能源与战略研究中

纵然深陷“大熊市”，主要产油国却坚持高产政策不动摇。石油输出国组织(欧佩克)最新发布报告显示，去年12月欧佩克日产原油3020万桶，环比增加14万桶，超过3000万桶的产量上限。其中，伊拉克去年12月石油产出增至35年来最高。美国能源信息局最新发布的数据显示，美国日均原油产量升至919万桶，为1983年以来的最高水平。

纵然深陷“大熊市”，主要产油国却坚持高产政策不动摇。石油输出国组织(欧佩克)最新发布报告

心常务副主任吴力波分析认为，中东产油国坚持不减产，希望通过低油价打压美国页岩油及替代能源的发展。

专家认为，目前国际原油价格已跌至近六年的低点，低油价状态在较长一段时间内仍将持续。但值得注意的是，近期市场涨跌互现局面频繁出现，国际油价跌破每桶50美元关口后，下跌速度明显放缓。

## 石油产业重创 新能源发展被困

持续低迷的国际油价使得全球石油产业深受重创。不堪重负的国际石油巨头、油服公司被迫“瘦身”减负。

自去年底至今，壳牌、康菲石油、英国石油等国际石油巨头以及大型油田技术服务公司纷纷宣布大规模裁员。另外，由于上游油气开发板块盈利能力大打折扣，必和必拓、道达尔、埃尼公司等能源巨头纷纷宣布削减上游投资。

与全球石油产业的境遇相似，我国石油产业也遇到重大冲击。近期中海油服、仁智油服等上

市公司均表示，低油价拖累公司业绩。其中，仁智油服预计2014年净利润同比下滑81.9%—100%。

长期的低油价也使原本欣欣向荣的新能源产业遭受打击。

河南中太石化有限公司外联部部长冯念江告诉记者，以汽车燃料为例，以前燃气比燃油成本便宜约三分之一，而经过油价连续下跌之后，燃气的价格优势已不再明显。

在资本市场上，新能源企业上市公司正在经历着低油价引发的“暴风骤雨”，太阳能、风能等上

市公司股价持续重挫。与去年的高点相比，截至目前，晶澳太阳能股价跌幅近40%，中国风能技术股价跌幅近50%，而英利股价跌幅超过70%。

在北美，页岩油气产业发展也面临着沉重的压力，新增钻井数大幅下降。美国已有页岩油企业因资金链断裂申请破产保护。

“低油价降低了石油产品的消费成本，但对推进节能减排确实产生了不小的阻力。”吴力波认为，清洁能源产业发展和创新的势头很可能受到抑制。据新华社

## 中国北车正式与美国签署41亿元地铁出口合同

中国北车26日发布公告称，中国北车所属的北车(美国)公司已经与美国马萨诸塞州海湾交通管理局签订了出口美国波士顿红橙线地铁项目合同，总金额约为人民币41.18亿元。

去年10月23日，美国马萨诸塞州海湾交通管理局正式批准向中国北车采购284辆地铁车

辆，装备波士顿红线和橙线地铁，这是中国轨道交通装备首次登陆美国。

据了解，这批地铁列车运营时速为63英里(即102km/h)。在定期维护和大修基础上，车辆设计能够运行8万英里/年(12.9万公里/年)，服务年限至少30年。列车的结构强度、控制安全等方

面采用美国标准。

“中国高铁走出去”2014年大放异彩。目前中国正与美国、俄罗斯、巴西、泰国等28个国家洽谈高铁合作项目，与俄罗斯和泰国已经签署了高铁合作意向书。中国北车2014年的出口签约额超过30亿美元，比2013年增长73.5%。据新华社

## 支付宝VS微信：新春“红包大战”一触即发

支付宝钱包26日上线最新版本，主打“亿万红包”。近期微信上线的最新版本也更新了红包功能，加上业界盛传微信将联手春晚发红包，时隔一年，移动互联网领域的新春“红包大战”一触即发。

26日早间，一些用户发现支付宝钱包上线了最新版，主推新功能“亿万红包”，包括个人红包、接龙红包、群红包和面对面红包四种发红包方式，用户也可以使用“讨红包”功能向好友讨个好彩头。

凭借天然的社交基因，微信红包在去年春节期间引爆社交圈，赚足了人气，阿里巴巴集团董事局主席马云把微信红包称作是“珍珠港偷袭”。从多家互联网公司的动作来看，今年的新春火拼已经提前打响。除了支付宝

钱包之外，微信、微博等也都在最新版本的产品里预留、加强了红包功能。微信近期更新的6.1版，红包功能加到了附件栏。为了方便用户发红包，支付宝钱包在8.5版本中特意上线了“我的朋友”功能，这也是支付宝钱包首次引入明确的社交功能。

从去年的战果来看，微信和支付宝钱包的红包高峰均出现在除夕当天。根据双方当时披露的数据，超过800万用户参与了微信红包活动，最高峰期间每分钟有2.5万个红包被领取；数百万用户通过支付宝钱包共计发放价值2亿元的红包，最大的红包达到19万元。春节成为移动互联网一年一度的关键节点，瞄准移动支付和社交的新一轮对战即将开场。

据新华社

## 保险为全社会提供1114万亿元“风险保障”

记者26日从中国保监会获悉，2014年保险业为全社会提供风险保障1114万亿元，赔款与给付支出7216.2亿元，同比分别增长25.5%和16.2%。

据了解，2014年全国保费收入达2.02万亿元，同比增长17.5%。其中，财产险保费收入7203亿元，人身险保费收入1.3万亿元，同比分别增长16%和18.2%。

中国保监会主席项俊波在当日举行的2015年全国保险监管工作会议上表示，2014年，在经济下行的背景下，保险行业驶入发展快车道，相关险种覆盖面不断扩大，服务经济社会能力明显提升。

具体来看，完善社会保障的作用显著增强。2014年，大病保险在27个省开展了392个统筹项目，覆盖人口7亿人；企业年金受托服务覆盖3.5万个企业的877万名职工。

在参与社会管理方面，2014年责任保险保费收入253.3亿元，提供风险保障66.5万亿元。保监会与财政部、环保部、卫计委等联合出台文件，促进了会计师职业、环境污染和医疗等领域责任保险发展。

在服务“三农”方面，2014年农业保险承保主要农作物突破15亿亩，占全国主要农作物播种面积的62%；实现保费收入325.7亿元，向3500万户受灾农户支付赔款214.6亿元，同比分别增长6.2%和2.86%。

据项俊波介绍，在支撑经济发展方面，保险公司已成为资本市场的重要机构投资者和国家重大基础设施建设的重要资金提供者。数据显示，2014年保险公司共发起基础设施投资计划1.1万亿元，较年初增长56.8%，其中投资1072.5亿元用于棚户区改造和保障房建设。

据新华社



### 证券指数

#### 上海综合指数

收盘指数	3383.18点
涨跌点数	+31.42点
涨跌幅度	+0.94%
成交金额	3584亿

#### 深圳成份指数

收盘指数	11686.97点
涨跌点数	+250.68点
涨跌幅度	+2.19%
成交金额	2850亿

### 昨日龙虎榜

#### 沪市涨幅(前5名)

603678 N火炬	44.03%
603686 N龙马	44.01%
601069 西部黄金	10.09%
600491 龙元建设	10.06%
600603 大洲兴业	10.06%

#### 深市涨幅(前5名)

000166 申万宏源	32.06%
002647 宏磊股份	10.05%
000627 天茂集团	10.04%
300364 中文在线	10.03%
300005 探路者	10.02%